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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Στην αρμοδιότητα του Πυροσβεστικού Σώματος οι έλεγχοι κατόπιν 
καταγγελιών για ακαθάριστα οικόπεδα 

 
Δευτέρα, 02 Ιουνίου 2025 

 
 
Δημοσιεύτηκε η Κοινή Υπουργική Απόφαση (Β’ 2689/30-05-2025) των Υπουργών Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
που καθορίζει τη διαδικασία επιβολής, βεβαίωσης και είσπραξης διοικητικού προστίμου, στις 
περιπτώσεις μη συμμόρφωσης με την υποχρέωση υποβολής δηλώσεων καθαρισμού στην 
ψηφιακή πλατφόρμα https://akatharista.apps.gov.gr. Σκοπός είναι η ορθή και 
αποτελεσματική εφαρμογή των διατάξεων περί του Μητρώου Τήρησης Μέτρων Προληπτικής 
Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
 
Σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην ΚΥΑ, το Πυροσβεστικό Σώμα έχει πλέον την 
αρμοδιότητα για τη διενέργεια των ελέγχων και την επιβολή προστίμων επί καταγγελιών 
πολιτών, που έχουν υποβληθεί στην πλατφόρμα και αφορούν σε ιδιοκτησίες με ακαθάριστα 
οικόπεδα. 
 
Η διαδικασία διενέργειας ελέγχων από τους δήμους προβλέπει ότι κάθε Δήμος πραγματοποιεί 

δειγματοληπτικούς ελέγχους που αντιστοιχούν τουλάχιστον στο 5% επί του συνολικού 

αριθμού των δηλώσεων εντός των διοικητικών τους ορίων.  
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Σε περίπτωση μη καθαρισμού ή ψευδούς δήλωσης, ή μη υποβολή δήλωσης  - ακόμη και στην 

περίπτωση καθαρού οικοπέδου – επιβάλλονται οι προβλεπόμενες κυρώσεις, καθαρίζεται 

αυτεπάγγελτα ο χώρος με δαπάνη του ιδιοκτήτη ενώ ενημερώνονται οι αρμόδιες αρχές.  

Σημειώνεται ότι, για φέτος, η προθεσμία υποβολής της δήλωσης καθαρισμού από τους 

υπόχρεους λήγει στις 15 Ιουνίου 2025, ενώ το ύψος του διοικητικού προστίμου περί μη 

υποβολής δήλωσης ανέρχεται σε 1.000 €.  

Το Υπουργείο υπενθυμίζει ότι η τήρηση των προβλεπόμενων μέτρων δεν αποτελεί μόνο 

νομική υποχρέωση, αλλά και πράξη ευθύνης για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της 

περιουσίας και του φυσικού περιβάλλοντος. 

Επισυνάπτεται η ΚΥΑ καθώς και Q&A με τις συχνότερες ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με 
τις υποχρεώσεις των ιδιοκτητών, τα πρόστιμα και τις διαδικασίες. 
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